



## Nyomtatott és online sajtó

### Orbán Viktor: a magyar kormány mindent megtesz, hogy megvédje az ukrajnai magyar közösség jogait

2023. december 12. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Mandiner, Demokrata, HírTV, hgv.hu, origo.hu, Krónika

Levélben válaszolt Orbán Viktor miniszterelnök Zubánics Lászlónak, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség elnökének, aki korábban Ukrajna EU-csatlakozásával kapcsolatban írt nyílt levelet a magyar kormányfőnek - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a Miniszterelnöki Sajtóirodát irányító helyettes államtitkár kedden. "Mindenekelőtt szeretném biztosítani arról, hogy a magyar kormány mindent megtesz, hogy megvédje az ukrajnai magyar közösség jogait" - szögezte le levelében Orbán Viktor. Kifejtette: meglátása szerint Ukrajna európai uniós csatlakozási tárgyalásainak megkezdése jelenleg nem időszerű, mivel azt az Európai Bizottság nem tudta megfelelően előkészíteni az Európai Tanács decemberi ülésére. Ezért - folytatta a kormányfő - "azzal a javaslattal fogunk élni, hogy a jogilag bonyolult tagság helyett az Európai Unió egy stratégiai partneri viszony kialakítását célozza meg Ukrajnával". Biztosíthatom, hogy a jövőben is azon dolgozunk, hogy az ukrajnai magyar közösség egy békés, stabil és fejlődő országban élhessen - zárta levelét Orbán Viktor.

### Szijjártó: sikerült megakadályozni a döntést az ukrán EU-csatlakozási tárgyalás megindításáról

2023. december 12. – MTI, Demokrata, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, hvg.hu, PannonRTV, Index.hu

A tagállamok többségének eredeti céljaival szemben, a nyomásgyakorlás ellenére sem született döntés az ukrán csatlakozási tárgyalások megindításáról az európai uniós szakminiszterek keddi tanácsülésén - jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Brüsszelben. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az európai uniós tagországok ügynevezett általános ügyekkel foglalkozó tanácsülését követően tartott sajtótájékoztatóján arról számolt be, hogy elsősorban az Európai Bizottság bővítési csomagja volt napirenden, amelynek kapcsán a brüsszeli intézmények és a legtöbb tagállam fő célja az volt, hogy döntés szülessen az ukrán csatlakozási tárgyalások megindításáról. Ez az eredeti célokkal ellentétben és a nyomásgyakorlás ellenére nem történt meg, ehelyett a tanács gyakorlatilag pusztán tudomásul vette az Európai Bizottság értékelését, ami pedig azt jelenti, hogy a döntés az e heti EU-csúcs elé kerül - tájékoztattott. Majd figyelmeztetett, hogy az Ukrajnával kapcsolatos magyar álláspont nem "taktikai pozíciót" jelent, itt nincs tér alkudozásra, ugyanis a kormány úgy látja, hogy az EU nincs felkészülve egy jól strukturált, kölcsönös előnyöket biztosító csatlakozási folyamat megindítására az országgal.



## A diaszpórából érkező diákokat köszöntötte Potápi Árpád János

2023. december 12. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Felvidék.ma, Vajma.info,

A diaszpórából Budapestre érkező diákokat köszöntötte Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár kedden a Halászbástyánál. A politikus az eseményen elmondta, hogy a diaszpóra programot minden évben a Rákóczi Szövetséggel közösen indítják, amely a szervezője az utazásoknak, a nemzetpolitikai államtitkárság pedig támogatja azokat. Ebben az évben tíz turnus tudott hazajönni - közölte Potápi Árpád János, hozzátéve: olyan fiatalokról van szó, akiknek a szülei, nagyszülei vagy a dédszülei mentek el Magyarországról, illetve a Kárpát-medencéből. "Összesen 32 országból, mintegy 700 fiatal vett részt a programban ebben az évben, a mostani az idei utolsó turnus" - magyarázta az államtitkár, aki a fiatalokhoz fordulva úgy szólt: nagyon örül, hogy a diákok az ideutazás mellett döntöttek. Reményét fejezte ki, hogy mindannyian jól érzik magukat Budapesten, és látják, hogy a szüleiknek, nagyszüleiknek "mit jelentett ez az ország." "Köszönjük, hogy itt vagytok, adjátok tovább ennek a programnak a hírét, hogy minél többen tudjanak visszajönni Magyarországra" – fogalmazott.



## Ciolacu: a PSD sohasem lép szövetségre az AUR-ral, ez nagy hiba lenne Románia szempontjából

2023. december 12. – Krónika, maszol.ro

Sem ő, sem pártja nem fog szövetségre lépni a szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetséggel (AUR), sem most, sem a jövőben – jelentette ki Marcel Ciolacu miniszterelnök, a kormány vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke. „Nyilvánosan kijelentem: egy szövetség köztem vagy a PSD és az AUR között kizárt. Nem folytattunk ilyen megbeszéléseket, és nincs kommunikáció az AUR képviselőivel” – tette hozzá Marcel Ciolacu hétfőn este a Digi 24 hírsatornának nyilatkozva, megjegyezve, hogy a George Simion vezette párttal való szövetség „a legnagyobb hiba lenne Románia számára, nem a PSD, hanem Románia számára”. Ciolacu rámutatott, hogy a szélsőségesesség nem csupán Romániában, hanem egész Európában „divatba jött”, és felszólította a pártokat, hogy egységesen lépjenek fel, hogy elmagyarázzák a polgároknak, milyen veszélyt jelent, ha a szélsőséges pártok hatalomra kerülnek.

## Tetemes bírsággal büntethetik az ország nemzeti zászlaját és himnuszát nem tisztelő román állampolgárokat

2023. december 12. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló, szekelyhon.ro

Tízezer és húszezer lej közötti bírsággal sújtható annak az előírásnak a megsértése, amely szerint Románia zászlajára csak a törvény vagy a katonai szabályzat által jóváhagyott feliratok és szimbólumok kerülhetnek. Az erről szóló tervezetet kedden fogadta el a képviselőház, miután a szenátus korábban már megszavazta – közölte az Agerpres hírügynökség. Az 1994/75-ös törvény huszadik cikkelyét módosító tervezetet 246 képviselő támogatta, 32-en



elutasították, egy tartózkodott a szavazáskor. Az egyik módosítás értelmében az állampolgárok kötelesek tisztelni Románia nemzeti zászlaját és himnuszát, és semmilyen módon nem sérthetik ezeket. A törvény megszegését 10 000 és 20 000 lej közötti bírsággal büntetheti a rendőrség vagy a csendőrség.

## Kételyekkel fogadták az ukrainai magyarok és románok Kijev lépését

2023. december 12. – maszol.ro

Pozitív elmozdulásként értékelik a kárpátaljai magyarok és az észak-bukovinai románok az ukrán parlament által múlt héten elfogadott törvényt a nemzeti kisebbségek jogairól, de ezt a lépést mindkét közösség csak az első lépésnek tartja az évek során felgyűlt diszkriminatív intézkedések rendezése irányába. Erős kételkedés övezi a jogszabály gyakorlatba ültetését. A három évtizedes múlttal rendelkező Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) az új törvénnyel kapcsolatban megállapítja: ha az nem is állítja vissza a teljes körű anyanyelvű oktatást, de az ukránul kötelezően tanítandó tantárgyakat az ukrán nyelv és irodalomra, valamint Ukrajna történetére korlátozza. A KMPSZ közleménye ugyanakkor megjegyzi: továbbra sem rendezett a magyar nyelv használatának a kérdése az állami szakképző iskolákban, technikumokban és a felsőoktatásban.

## Veress Dávid újra önkormányzati képviselő lesz

2023. december 12. – szekelyhon.ro

Igazolta a bíróság Veress Dávid csíkszeredai önkormányzati képviselői mandátumát, így ő foglalhatja el a korábban erről a tisztségéről lemondott Orbán Zsolt csíkszeredai helyét a testületben, szintén az RMDSZ képviselőjeként. Orbán Zsolt, aki az RMDSZ jelöltjeként több mandátumon át is a helyi tanács tagja volt, személyes okokra hivatkozva mondott le önkormányzati képviselői tisztségéről. Döntését november 13-án rendkívüli ülésén fogadta el a képviselő-testület, és helyét megüresedettnek nyilvánították. Orbán Zsolt helyére az RMDSZ önkormányzati képviselőjelölti listájának következő helyezettjét, Veress Dávidot jelölte a szervezet, mandátumának igazolását november 23-án tárgyalta a Csíkszeredai Bíróság, elfogadva a városi főjegyző által előterjesztett kérést. Így Veress Dávid, aki korábban szintén volt már önkormányzati képviselő, most visszatérhet a testületbe, erről a képviselőknek kell szavazniuk.

## Szexuális zaklatási ügy: krízishelyzetet említ a csíkszeredai önkormányzat

2023. december 12. – szekelyhon.ro

Hosszas bejegyzésben reagált Csíkszereda önkormányzata arra a petícióra, amelyet a nemrég kirobbant szexuális zaklatási ügy miatt a Márton Áron Főgimnázium maroknyi volt diákja kezdeményezett azzal a céllal, hogy nyomást gyakoroljanak az illetékes szervekre, hogy ne hallgassák el tovább az ügyet. Mint írják, az ügy megdöbbentette őket is, elítélnék minden olyan kapcsolatot tanár és diák között, amely káros a diákok személyiségfejlődésére. Ugyanakkor hozzátesszik, hogy szolidaritást vállalnak és elismerik a diákok jogát, hogy minden eszközzel hangot adhassanak sérelmeiknek.



## Időszerű Nyitra megyei és komáromi témákról Andruskó Imrével és Orosz Örsrel

2023. december 12. – ma7.sk

Az idei utolsó közös sajtótájékoztatóját december 12-én a Ferences barátok utcai médiateremben tartotta a Magyar Szövetség két Nyitra megyei és komáromi városi képviselője: Andruskó Imre és Orosz Örs. A tisztújítás óta ők a párt országos elnökségi tagjai is, sőt, Oroszt annak egyik alelnökévé választották. Egyebek mellett beszéltek a komáromi Pozsonyi úti Műszaki Szakközépiskola közel 3,5 millió eurós megyei forrásból történő korszerűsítéséről, a Duna Menti Múzeum igazgató-választásának végeredményéről és a megyei költségvetés hétfői elfogadásáról is. Ahogy arról már tegnap beszámoltunk: a fenntartó Nyitra megye által a Duna Menti Múzeum megüresedett igazgatói posztjára kiírt pályázat győztese Paterka Pál lett. Orosz Örs a sajtótájékoztató elején hangsúlyozta: a 2024. március 1-én hivatalba lépő direktor személyében egy kiváló, tapasztalt régészt ismert meg, akivel az értékmegőrzés területén eddig is együttműködtek: a Sine Metu Polgári Társulásuk hét ásatását felügyelte, s a komáromi régió érdekeit szem előtt tartva igyekezett elősegíteni az izsai Leányvár felújításának és az ottani Látogatóközpont felépítésének az engedélyeztetési folyamatát.

## Cziprusz Zoltán: Bízunk magunkban, bízom az egységben

2023. december 12. – felvidek.ma

Mint arról beszámoltunk, a Magyar Szövetség 2023. december 9-én Paton tartotta országos kongresszusa újraválasztotta Forró Krisztián pártelnököt, egyben országos elnökséget is választott. A 16 tagú elnökség tagjai között továbbra is megtaláljuk Cziprusz Zoltánt, aki a II. Országos Kongresszus margójára a következő gondolatokat fogalmazta meg. Idézzük: 1. Először is örülök, hogy végre lezáródott a párton belül a platformok, grémiumok és egyéb működésképtelen klikkesedések korszaka és ezeket kiveztük a pártból. Bízom benne, hogy ha lesznek is belsőleg bizonyos kérdésekben ellentétes nézeteink, mert ez egy gyűjtőpártnak természetes velejárója, kifelé egységesek leszünk és a párton belüli emberi kapcsolatok is barátira változnak azok között is, akiknél esetleg eddig nem volt feltétlen így. 3. Az előttünk levő fél évben 2 komoly megmérettetés is áll előttünk, ahová az elsősre a köztársasági elnöki választásokra már jelöltük a párt elnökét Forró Krisztiánt, így garantáltan lesz közösségünknek jelöltje ezen a fontos választásokon is, sok sikert kívánok elnök úr! Valamint júniusban visszavihetjük közösségünk képviselőjét az Európai Parlamentbe is! Hiszem ez is sikerülni fog és minimum 1, de akár 2 képviselőnk is lehet!

## 10 éves a Lévai Szent László Kör

2023. december 12. – ma7.sk

2023. december 10-én a lévai magyar karácsonyi könyvvásár zárónapján került sor a 10 éves a Lévai Szent László Kör – 2013-2023 című jubileumi évkönyv bemutatására. A lévai Reviczky Társulás, a Lévai Magyar Asszonyok Ligája és a Lévai Szent László Kör közös szervezésében



megvalósult rendezvénynek a helyi Reviczky Ház adott otthont. A 208 oldalas, négy fejezetből álló kiadvány történelmi fényképekkel színesítve mutatja be a lévai római katolikus egyleti élet gazdag történetét, részletezi a Lévai Szent László Kör megalakulásának előzményeit, tárgyalja nemcsak a tíz év történéseit és eseményeit, de a kör olyan erőfeszítéseit is, amelyek rejtve maradtak a külső szemlélő számára. Szó esik a kör nevének eredetéről, jelképeiről, címeréről, zászlajáról, egyenöltözékéről, himnuszáról és imájáról.

### Kitüntetésben részesül a Kassai Kazinczy Napok

2023. december 12. – felvidek.ma

A Magyarországért Alapítvány kurátorai 1995-ben úgy határoztak jeles bizottságot kérnek fel arra a célra, hogy együtt munkálkodva Magyar Örökség-díj (MÖD) néven létrehozzák a „Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumát”. A MÖD létrehozói – Makovecz Imre, Fekete György, Farkas Balázs – és a Bírálóbizottság (BB) korábbi vezetőinek – Mádl Ferenc, Hámori József – erkölcsi hagyatéka nagy felelősséget ró ránk a kitüntetettek kiválasztásában, mert ők nemzetünk példaképei, kiket a hazaszeretet, a hit, a tiszta, megalkuvás nélküli élet jellemez. A Magyar Örökség-díj gondozását 2003 márciusában a Magyar Örökség és Európa Egyesület (MÖEE) vállalta magára abban a reményben, hogy pályázatok, állami és civil támogatások révén biztosítani tudja a díj gondozásához szükséges anyagi fedezetet. Állampolgári jogon mindenkinek módjában áll Magyar Örökség-díjra javasolni az általa érdemesnek tartott személyt, együttest, intézményt, teljesítményt.



### Befejeződött a főgázvezeték építése Ludason

2023. december 12. – PannonRTV

A beruházás értéke 25 millió dinár, januártól kérelmezheti majd 415 ludasi háztartás a rácsatlakozást. A gáz bevezetése 105 ezer dinárba kerül, és 12 részletben fizethető, a harmadik részlet befizetése után elkezdik a csatlakozási munkákat. A gázvezeték lefektetése közben értékes régészeti lelőhelyeket tártak fel. Közben folytatódik a ludasi Kosztolányi-ház teljes körű felújítása is. A Vajdasági Magyar Szövetség kezdeményezésére jutott el a gázvezeték Ludasig. Jövő év áprilisban már a ludasi polgárok is használhatják majd a vezetékes gázt. Ludas már nagyon régen jelen van a régészeti területek térképén is, és a gázvezeték kiépítésekor újabb lelőhelyekre bukkantak. Nagyon értékes szarmata-kori és bronzkori lelőhelyeket tártak fel.

### Csantavér az elmúlt öt évben indult el a dinamikus fejlődés útján

2023. december 12. – PannonRTV

A településen fontos fejlesztések és beruházások valósultak meg. Mindez nem jöhetett volna létre az erős magyar érdekképviselő nélkül önkormányzati, tartományi és köztársasági szinten, hangzott el a ma esti csantavéri lakossági fórumon. Ezért is fontos, hogy a vasárnapi választásokon mindenki felsorakozzon a VMSZ mögé és ez az érdekképviselő az elkövetkező időszakban is megmaradjon, emelte ki az eseményen dr. Pásztor Bálint, a VMSZ megbízott



elnöke. Csantavér az elmúlt öt évben kibillent a stagnálásból, és dinamikus fejlődésnek indult. András Gyuricsin Attila, a VMSZ csantavéri szervezetének elnöke: „Kialakult a központunkban egy nagyon szép parkoló, harminc év után újra van napközi Csantavéren, föl lett újítvva Csantavér és Nagyfény között az út, ami egy óriási befektetés. Rengeteget fásítottunk, a tornaterem nyílászáróit felújítottuk, kicseréltük hatékonyabbra, energiatakarékosabbra. Emellett az óvoda folyamatos fejlesztés alatt áll.”

## Ifjabb Lomnici Zoltán: a Vajdasági Magyar Szövetség választási programja rendkívül összeszedett és áttekinthető dokumentum

2023. december 12. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vajma.info

A Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) választási programja rendkívül összeszedett és áttekinthető, a jelenlegi kormányzathoz méltó dokumentum - jelentette ki ifjabb Lomnici Zoltán alkotmányjogász, a Századvég Alapítvány tanácsadója az M1 aktuális csatorna keddi reggeli műsorában. A szakértő úgy véli, a mindenkori kormánynak főnyeremény egy ilyen kisebbségi erő, mint amilyen a VMSZ, mivel egyrészt fel tudják mutatni Brüsszelnek, hogy Szerbiában a kisebbségek kiemelt jogi státuszt kapnak, másrészt pedig közös céljaik is vannak. A VMSZ céljai Szerbia céljai is - szögezte le. Ifjabb Lomnici Zoltán az elsőszámú, a migráció elleni küzdelemről szóló programpontról elmondta: "Aleksandar Vucic elnök meghallja azokat az igényeket", amiket a VMSZ szorgalmaz az illegális bevándorlók elleni fellépésről, és az elmúlt időszakban csendőrök és rendőrök sokasága teljesít szolgálatot a Vajdaság északi részén, a magyar határ menti településeken, hogy szavatolják az ottani emberek biztonságát.



## Ismét Schink István a munkácsi Rákóczi-közéiskola igazgatója

2023. december 12. – karpataljalap.net, Karpat.in.ua, Kárpátalja.ma, Magyar Nemzet, HírTV, Index.hu, Mandiner, PestiSrácok.hu

A Munkácsi Városi-Járási Bíróság harmadjára is kimondta, hogy jogtalanul menesztették Schink Istvánt, a Munkácsi 3. Számú II. Rákóczi Ferenc Közéiskola igazgatóját posztjáról. A hírt a munkácsi Rákóczi-közéiskola osztotta meg hivatalos Facebook-oldalán. Az oktatási intézmény azt is hozzátette, hogy a bíróság arra kötelezte a tanfelügyelőséget, hogy helyezték vissza az igazgató urat tisztségébe. Az oktatási intézmény ma este közölte a jó hírt közösségi oldalán: „Ismét Schink István a Munkácsi II. Rákóczi Közéiskola igazgatója! Három megnyert per után a munkácsi tanfelügyelő végre visszahelyezte állásába igazgatónkat”. Schink Istvánt, a munkácsi Rákóczi-közéiskola igazgatóját idén januárban menesztették vezetői tisztségéből. Az elbocsátott igazgató a Munkácsi Városi-Járási Bírósághoz fordult, hogy szolgáltatassanak igazságot az ügyben. A bíróság döntése értelmében Schink István menesztése megalapozatlannak bizonyult.



## Társasjátékkal a közösségért az Ortutay-kollégiumban

2023. december 12. – Kárpátalja.ma

A Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület és az Ortutay Elemér Görögkatolikus Kollégium az elmúlt hónapban több közösségépítő programot is szervezett az Ortutay-kollégiumban. A két szervezet együttműködése azt a célt szolgálja, hogy az elmúlt években – a járványhelyzet, majd a háború miatt – szétzilálódott közösségeket és kapcsolatokat újra felépítse. Lehetőséget igyekeznek teremteni az egyedül élőknek, a nehéz sorsúaknak, a mindennapi nehézségekbe befáradtakkak a családi együttlétre, a kötetlen beszélgetésekre és játéokra. Ennek jegyében novemberben és decemberben több játékos alkalmakat is tartott az Ortutay-kollégium falai között.

## Karácsonyváró Wolf Katival

2023. december 12. – karpataljalap.net, Karpat.in.ua

A Kárpátaljai KultúrKaraván szervezésében december 10–11-én nagy érdeklődéssel kísért, karácsonyváró jótékonyági estekre került sor Ungváron és Beregszászban, ahol Wolf Katival találkozhatott a kárpátaljai közönség. A felnőtt programok mellett Munkácson, a Munkácsy Mihály Magyar Házban, valamint Makkosjánosiban, a Helikon Hotelben magyar gyerekek számára szerveztek adventi zenés programot, amely a magyarországi énekesnő Gyerekszáj című lemezére épült, és igazi karácsonyváró hangulatot teremtett a kisiskolások számára. Ungváron, a római katolikus templom főhajóját és karzatát is megtöltötte a közönség vasárnap este. A meghitt hangulatú koncert igazi zenei élményt jelentett a megyeszékhely és az Ungvári járás magyarsága számára, hiszen a mostani háborús időkben elszoktak ettől az emberektől.

## Dr. Hevesi Krisztina tartott előadást Beregszászban

2023. december 12. – Karpat.in.ua

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi Képzési Központjában december 8-án tartott előadást dr. Hevesi Krisztina szexuálpszichológus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Pedagógiai és Pszichológiai Karának tanára. Az előadás középpontjában a szeretet volt, a szeretni és szeretve lenni szükséglete, amit egy tartós párkapcsolatban élhetünk meg annak ellenére, hogy mai internetes világunk azt az illúziót kelti, hogy könnyen lecserélhető a párunk, a házastársunk. Az MCC Szülők Akadémiája címmel a tehetséggondozó képzési programjaiban részt vevő gyerekek szülei számára hirdetett meg érdekes előadásokat, ugyanakkor ezek a programok minden érdeklődő előtt nyitottak. Az eddigi előadások közül a mostani vonzotta a legnépesebb közönséget, ahol a párkapcsolatok megerősítésének receptjeként az előadó elsősorban kiemelte a „megtisztelő, kitüntető figyelmet”, amely azt mutatja a másíknak, hogy igenis fontos a számunkra. A másik pedig az, hogy időnként kifejezzük, hogy szeretjük a másíkat.



## Márton István est a Magyar Melódiák előadásában

2023. december 12. – Karp.in.ua

Zeneszerző, zongoraművész, pedagógus, a Kárpátaljai Megyei Filharmónia művészeti, később a Magyar Melódiák kamaraegyüttes vezetője. Márton István érdemei a kárpátaljai zeneművészetben elvülhetetlenek. A munkácsi származású művész születésének 100.-ik évfordulója alkalmából a Magyar Melódiák Kamaraegyüttes emlékkoncerttel méltatta vidékünk kiemelkedő alakjának munkásságát. Bár pedagógusi munkássága is eredményes volt, zeneszerzői tevékenységét tekintette hivatásának, célja vidékünk zenei életének fellendítése volt. Kiválóan játszott hegedűn, csellón, zongorán, orgonán, harmonikán és egyéb hangszereken, zenéjében különböző nemzeti kultúrák elemeit ötvözte. A koncerten Márton István művei, feldolgozásai csendültek fel.

## Kárpátaljai turisztikai szakemberek számára szervezett tanulmányutat a KMTT

2023. december 12. – karpataljalap.net

A Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács (KMTT) a megyei adminisztráció turisztikai főosztályának támogatásával tanulmányi körutat szervezett a megyében dolgozó szakemberek számára. A KMTT méltán lehet büszke az elmúlt időszakban elért sikereire, hiszen nekik köszönhetően több új helyszínnel bővült a kárpátaljai turisztikai desztinációk tárháza. A program keretében a vidékünkön tevékenykedő turisztikai szakemberek, túra- és idegenvezetők, turizmus szakos hallgatók és tanáraik érkeztek a nemrég átadott tájházakba.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. december 12. – Kossuth Rádió

Ma reggel az online médiában az a hír volt olvasható, hogy több vezető, kárpátaljai magyar politikus nyílt levélben arra kéri a magyar kormányfőt, hogy támogassa az Ukrajna európai uniós tagságáról szóló tárgyalások megkezdését. Ha a hír nyomába eredünk, akkor kiderül, hogy a nyílt levelet az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség 5 politikusa írta alá és jelentette meg a párt Facebook – oldalán.

Vajon minek köszönhető az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség politikusainak ez a hirtelen ügybuzgalma? Nem másnak, mint az ukrán Kisebbségi törvény módosításának, amely - Ukrajna szerint - visszaállítja a kisebbségek korábban meglévő jogait. Mint ismeretes az ukrán





parlament péntek éjjel elfogadta a nemzeti kisebbségek jogairól szóló törvény módosításait, amely - az ukrán kormányzat szerint - figyelembe veszi az Európa Tanácsnak és szakértői szerveinek a véleményét és az orosz ajkúak kivételével számos területen visszaállítja a kisebbségek korábbi jogait.

A szerb-magyar barátságtól függetlenül Szerbiában a hatalmon lévő és az ellenzéki pártok is számítanak a vajdasági magyarok szavazataira. A nemzeti érdekvédelem szempontjából viszont az volna a legfontosabb, hogy a magyar választók egyértelműen kiálljanak a Vajdasági Magyar Szövetség mellett és szavazzanak rájuk. Pásztor Bálint listavezetővel, a VMSZ megbízott elnökével beszélgetett munkatársunk.

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács megalakulásának huszadik évfordulóját ünnepelték hétvégén a kolozsvári Vallásszabadság Házában. Az EMNT 20 évvel ezelőtti megalakulásakor az volt a céljuk, hogy megvalósítsák az erdélyi magyar nemzeti közösség törekvéseit, illetve védelmet nyújtsanak a magyar kisebbség jogainak és érdekeinek Romániában. Vajon mit tudtak megvalósítani az elmúlt 20 év alatt a kitűzött célokból? Erről is kérdezte kolozsvári tudósítónk a jubileumi ünnepi rendezvényen elsőként Toró T. Tibort, az EMNT egykori alapítóját, ügyvezető elnökét.

A hétvégén, Visegrádon a Magyar Nemzeti Médiaszövetség harmadszor szervezte meg a Kárpát-medencei Magyar Médiatálalkozót, ahol számos, érdekes témáról tartottak szakmai beszélgetéseket. A többi között szó volt a fiatal nemzedékek megszólításának lehetséges módjairól és a mesterséges intelligencia esetleges veszélyeiről is. A találkozón újvidéki és lendvai kollégákat kért mikrofon elé Németh Ernő, de előtte Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkárt kérdezte.

Molnár Judit felvidéki újságíró kollégánk a Magyar Nemzeti Médiaszövetség idei Kosztolányi-díjasa. A díjat a Nemzetpolitikai Államtitkársággal közösen szervezett III. Kárpát-medencei médiatálalkozón, szombaton vehette át. Molnár Judit dolgozott rádióban és írott sajtóban, majd több mint öt éve mindkettőt együtt végzi, online médiával kiegészítve, a ma7 médiacsalád vezetőjeként. Lehőcz László a díjátadás után beszélgetett Molnár Judittal újságírói munkájáról.

Folytatva a 2017-ben megkezdett hagyományt, idén is közös adventi gyertyagyújtást hirdetett a Pécskai Kisebbségi Hagyományörző Egyesület. Minden vasárnap, a római katolikus szentmisét követően az Arad megyei kisváros polgármesteri hivatala előtt felállított adventi koszorú gyertyáin más-más adventi hírnök gyújtja meg a lángot.